

Како је лијепо и красно,

кад сва браћа живе заједно.

Псалм 133:1



Британија напушта Европску унију (ЕУ). Због чега? Било је много покушаја објашњења, али мало их је било убедљивих и заснованих на чињеницама и дубљој анализи. Најчешће су се објашњења сводила на то да постоји анти-европско расположење у Британији током целе године, изузев августа, када милиони Британца иду на одмор у Француску, Шпанију, Грчку и Италију. Ситуација је ипак много слојевитија од овога.

Римске легије су напустиле Британију 410. године, после 367 година окупације. Од тада је Британија била врло сумњичава и полуодвојена од многих пројеката који су се догађали у континенталној Европи. Британци сматрају многе ствари које чини ЕУ као француско-немачку клопку. Британија је својевремено приступила ЕУ као нечему неизбежном, а не као нечему због чега треба бити усхићен и срећан.

Француска и Немачка су биле исувише дуго изузетно блиске у ЕУ да допусте некој трећој земљи да обогати њихов двојац и да се појави као трећи у том 'политичком браку'. Део разлога се налази у британској неодлучности у погледу тога да ли жели да буде недвосмислен и пун члан ЕУ или не. Британија је исправно хвалила и чувала користи које проистичу из неучествовања у Шенгенском споразуму о контроли граница, слободном кретању станаца унутар ЕУ и у еврозони која је произвела нешто слично економској катастрофи за све земље учеснице са изузетком Немачке и можда Холандије и

"Брегзит" као пример и опомена

Пише: Мирослав Н. Јовановић
субота, 01 фебруар 2020 13:30

Аустрије.



Геополитка игра велику улогу у дугорочном понашању Британије. Британија је острво и нема непосредну бојазан од сувоземног напада са европског континента. Једину опасност за Британију представља уједињена Европа. Сваки пут када је Европа била уједињена на неки начин, увек је бацала поглед на Британију још од доба Римске империје. Због тога је британско приступање ЕУ 1973. било корак не ка уједињавању Европе, већ корак ка успоравању те интеграције. Шарл де Гол је то добро схватио и у два наврата је раније спречио приступање Британије ЕУ или Европској економској заједници, како се ЕУ тада звала.

"Брегзит" као пример и опомена

Пише: Мирослав Н. Јовановић
субота, 01 фебруар 2020 13:30



